
 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº                   DE 2008 
(Do Sr. EDSON DUARTE) 

 
 

     Solicita ao Exmo. Sr. Ministro da Defesa, Nelson 
Jobim, informações sobre uso de instalações do 
Exército para armazenar amianto.  

 
Senhor Presidente 
 
Requeremos à Vossa Excelência, com base no Art. 50 da Constituição Federal e na 

forma do Art. 24, Inciso V, e 115 do Regimento que seja solicitado ao Exmo. Sr. Ministro da 
Defesa, Nelson Jobim, as seguintes informações sobre o uso das instalações do Exército para 
armazenamento de amianto. 

Durante sua passagem por Osasco, São Paulo, em outubro deste ano, o GT do amianto 
da Comissão de Meio Ambiente colheu vários depoimentos de ex-funcionários da Eternit, uma 
indústria que ocupava vários quarteirões no centro da cidade. E vários afirmam que as 
instalações da DRM, Divisão de Manutenção do Exército, Jardim do Agu, centro de Osasco, 
teriam sido utilizadas pela empresa Eternit, indústria de amianto, no período de 1976 a 1986, 
para armazenar rejeitos da fábrica, ou seus produtos industrializados.  

Indagamos: 
 
1. As informações procedem? 
2. Em caso positivo: 
2.1 - Por que o Exército cedeu suas instalações para que uma empresa privada 

guardasse seus produtos? Havia alguma contrapartida da empresa pelo uso das instalações? 
2.2 – Foi celebrado algum convênio ou acordo entre o Exército e a empresa? Em caso 

positivo, solicitamos cópia deste ato. 
2.3 – O Exército tinha conhecimento da toxicidade dos produtos que estava 

armazenando? Em caso positivo, os soldados que atuavam no lugar foram informados sobre 
os riscos que corriam? 

2.4 – Conforme depoimentos de ex-trabalhadores, alguns soldados dormiam sobre sacos 
com amianto. Esta informação procede? 

2.5 – Por quanto tempo o Exército cedeu suas instalações? 
2.6 – Quais os procedimentos do Exército com relação aos rejeitos da indústria de 

amianto colocados em suas instalações? Haviam placas indicativas? A área era isolada? Os 
soldados eram alertados? 

 
Sala das Sessões,            novembro de 2008 

 
 

EDSON DUARTE  
Deputado Federal (PV-BA) 


